

大學部各系組應屆畢業生名單

七學期學業成績前三名

供提處導訓。

影法財	法學	海生	海地	航海	企管	蠶絲	美術B	美術A	園藝	森林	畜牧	英文B	英文A	印刷	系別
郭春生	吳長勝	郭奕中	常正	王仲誠	蔡曜煌	高魯祥	黃耀德	李靜芳	陳淑瓊	郭春福	洪瑜穗	林君照	葉泰民	林清汶	第一名
陳自立	吳仲基	楊智光	蔡雅妮	李文正	吳昭坤	吳淑瑛	古武仕	毛傳凱	梁營得	劉文玲	陳恩倫	張紹華	耿中庸	胡淑卿	郭礎維
許明月	李瑞貞	蔡木鎮	陳益男	許文偉	高百利	李金聰	李佩倫	陳東美	劉信佑	王建順	徐進勝	許銘芳	王立煥	李虹	胡國華
															第三名

氣象	天文	史學	會計B	哲學	觀光	俄文	舞踏	國劇	經濟B	經濟A	日本文	機械	陶業	造紙	造紙
傅娟娟	徐世慧	陳平文	吳乾源	牛志誠	辛紹文	林炳文	盧懿書	鄒靜娟	張翠雲	張式如	林文玉	唐繼芸	董大強	張嘉生	邱創乾
陳維良	陳蓓芝	劉韻芝	施文燕	吳建德	蔡美馨	陳婧中	顏敏強	盧美鈴	吳素芬	鄭國揚	吳謝興	李玉鶴	謝振榮	周德明	陳銘強
唐文聰	蕭麟麒	陳惠文	劉淑玲	李安祺	梅麗勤	蔡吉政	施坤郎	曹淑雲	陳仁毅	王玉如	支玉琳	陳敬德	張炳棟	楊樹松	江瑞德
															廖述昱

電機	體育	勞工	植物	營養	家政	化學	國貿	兒福	造園	物理	建築	應數	地理	地理
林明華	陳瑞明	袁梅玲	高明聰	許方東	謝旭初	陳美娟	張文明	許念台	許智能	莊右孟	李偉誠	彭誠湧	蘇煜升	
吳鴻煦	李國樸	王芬蘭	黃晉豐	程宇鵬	陳春金	謝莉頤	廖千瑩	鄭乃嘉	陳孟堂	林志謙	鄭瑞隆	劉德良	譚懷萱	巫宗南
蕭弘昌	莊志仁													

韓文	文學	文藝	音樂	國樂	西樂	新聞	市政	政治	地質	土資	呂瀛示
沈酩竣	金夢蛟	楊智慧	洪岳濱	許守明	呂傑華	朱增雄	仲彬彬	林志權	楊志仁	楊志仁	
梁秀鳳	謝宗炳	廖致瑞	宮驚華	蘇綺芬	譚潔芝	紀立民	樓穎慧	施義峰			
馮淑貞	林伶燕	張鴻龍	林素真	王名例	洪順和	陳國基	邱定凱				

經濟B	經濟A	應數系	法學組	日文組	森林系	畜牧系	電機系
李麗玲	邱華創	盧惠芬	陳義龍	彭誠湧	郭鎮周	楊正彥	石銘山
袁韻華	林學智	羅貞君	梁燦聖	王怡人	蘇欣弘	徐金輝	許克魏
蕭弘昌	莊志仁	林重銘	林剛華	朱貴量	蔡思仲	詹義峰	陳政容
李國樸	王芬蘭	黃晉豐	陳添福	王建順	蘇惠森	林吉龍	吳素芬
吳鴻煦	程宇鵬	許惠深	謝依蓉	許寶足	許日季	梁淑嫻	陳德海
蕭弘昌	莊志仁	趙銘崇	謝芳蕙	連仁宏	蔡雅妮	詹義峰	吳若君

大學日間部畢業班，七學期學業成績前三名，及操行成績前三名同學，於今日畢業典禮中接受頒獎。

學業由石銘山、吳若君代表接受
操行由蔡曜煌、張式如代表接受

董事長致詞

• 張鏡湖 •

各位貴賓、各位老師、各位同仁、各位同學：

今天畢業典禮，鏡湖代表董事會，恭賀諸位同學數年來的辛勤耕耘有了成果；也祝賀諸位今後鵬程萬里、萬事如意。

教育是一項終生的學習歷程，大學教育只不過替我們奠定一個基礎，諸位畢業以後，無論深造或服務社會，都必須繼續努力，接受挑戰，才能夠出類拔萃，有更卓越的成就。今天我們雖然以驪歌告別，但是，相信諸位會常常回到母校，因為我們的校友，都是非常愛護華岡的。

三十年來，臺灣利用有限的土地和資源，創造出舉世矚目的經濟成果，使得我們進入已開發國家的行列；但是，就教育而言，我們和開發國家之間，還有一段距離。中國文化大學位居全國最大學府，對於人才的培育和文化水準的提昇，實在負有非常艱鉅的使命，這需要我們及全體在校師生和校友共同努力。

最近，美國教育委員會（American Council on

Education）在一篇報告中指出，美國第一流的大學都具備下列五個條件：

- 一、具有一個有效率而負責任的董事會；在美國公立大學和私立大學一樣設有董事會，負責籌募財源、制訂政策，並負監察人事任命和行政管理的職責。
- 二、必須要有高瞻遠矚、長期發展的計劃；本校最近科系的調整就是長期發展計劃的一部分，頗獲教育部的嘉許。

三、行政系統必須要有正確而統一的目標和團隊精神；行政單位最重要的責任，便是為學生擬訂最好的教學計劃；

四、必須培養和鼓勵研究的風氣；大學的主要任務之一，就是研究。我們要盡力網羅學有專精的碩彥鴻儒、專家學者。

五、不能以現實為滿足，必定要有堅強的、求進步的意願。我們要盡力網羅學有專精的碩彥鴻儒、專家學者。

緊惟張公，一代師宗。維繫世綱，四方景從。教育興國，以進大同。道統繼述，勸孝勵忠。舉世咸仰高風！

緊惟張公，黨國尊崇。復興文藝，國運昌隆。宏揚文化，天下中庸。大德不朽，大業成功。

緊惟張公，清明在躬。處世有則，江海涵容。

徽光木鐸，發曠啓聰。繼往開來，道合時中。

舉世咸仰高風！

華岡教授何志浩敬撰

75525

校長致詞

• 鄭嘉武 •

今天是本校七十四學年度研究部第廿三屆，大學日間部第廿屆，夜間部第十九屆的畢業典禮，承蒙各位貴賓、張董事長、各位董事、各位師長之光臨指導，至感榮幸，至為感謝。

今年畢業的同學計有博士班三位、碩士班二百八十四位、大學日間部二千七百三十一位、夜間部一千零九十五位，總計四千一百十三位。我們國家由於這些生力軍的加入，相信將使我們的經濟更繁榮、文化更發揚、民生更樂利，因此本席要在此特別對傳授業、解惑的老師們，多年來付出的辛勞，表示最崇高的敬意和最誠摯的謝意，同時也祝畢業的同學們鵬程萬里，一帆風順。

各位同學，在學校，對學業方面，可以說

學有專長，至少已得窺門徑，學到了治學的方法，將來可以自己努力，繼續深造，這一方面是不必多說。因此我僅在做人做事方面

現僅以古人「臨別贈言」之義，向各位同學說幾句內心的話。

學校賦予同學偉大的使命，同學一定會樂於接受，一定會永遠銘記在心。

第二、去年很不幸，我們的創辦人張公曉峯逝世了，我們不但失去了本校的開山祖師，並且失去了做人做事的指示明燈，我們雖然蒙受了無可補償的損失，但他留給我們精神的感召，及治學治事的方法，使我們終生奉為圭臬，這種精神也就是華岡精神，爲了提醒各位同學，我不懶煩的說明如下：

華岡禮容舞辭

紀念中國文化大學創辦人
張公曉峯老師

緊惟張公，一代師宗。維繫世綱，四方景從。教育興國，以進大同。道統繼述，勸孝勵忠。

緊惟張公，黨國尊崇。復興文藝，國運昌隆。宏揚文化，天下中庸。大德不朽，大業成功。

緊惟張公，清明在躬。處世有則，江海涵容。

徽光木鐸，發曠啓聰。繼往開來，道合時中。

舉世咸仰高風！

緊惟張公，從無而有，從小而大，從簡而繁的大仁、大勇的境界，這種境界，雖不能人人

都能達到，但是有了正確的目標，「高山仰止，景行行之，雖不能至，心嚮往之。」無

人能無畏、無私、無我，就可達到大智、

大仁、大勇的境界，這種境界，雖不能人人

都能達到，但是有了正確的目標，「高山仰

止，景行行之，雖不能至，心嚮往之。」無

人能無畏、無私、無我，就可達到大智、

大仁、大勇的境界，這種境界，雖不能人人

都能達到，但是有了正確的目標，「高山仰

止，景行行之，雖不能至，心嚮往之。」無

人能無畏、無私、無我，就可達到大智、

大仁、大勇的境界，這種境界，雖不能人人

都能達到，但是有了正確的目標，「高山仰

止，景行行之，雖不能至，心嚮往之。」無

人能無畏、無私、無我，就可達到大智、

大仁、大勇的境界，這種境界，雖不能人人

都能達到，但是有了正確的目標，「高山仰

止，景行行之，雖不能至，心嚮往之。」無

人能無畏、無私、無我，就可達到大智、

大仁、大勇的境界，這種境界，雖不能人人

都能達到，但是有了正確的目標，「高山仰

止，景行行之，雖不能至，心嚮往之。」無